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Η μνήμη του Οσίου Βησσαρίωνος του 
Αγαθωνίτου στη γενέτειρά του
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μεσσηνίας

Στη γενέτειρά του, στο Πεταλίδι Μεσσηνίας, τιμήθηκε με Ιερά 
Αγρυπνία, το βράδυ της Τρίτης 21 Ιανουαρίου 2025, η μνήμη 
του Οσίου πατρός ημών Βησσαρίωνος του Αγαθωνίτου.

Λόγω του πολυπληθούς εκκλησιάσματος, η Αγρυπνία τελέσθηκε στον Ιερό 
Προσκυνηματικό Ναό της Ζωοδόχου Πηγής, πλησίον του οποίου ανηγέρθη το 
πρώτο Παρεκκλήσιο προς τιμήν του Οσίου Βησσαρίωνος Στο συγκεκριμένο Ναό 
της Ζωοδόχου Πηγής και ενώπιον της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας της 
Πεταλιδιωτίσσης, ο μικρός τότε Ανδρέας Κορκολιάκος και μετέπειτα Όσιος 
Βησσαρίων, βαπτίσθηκε, γαλουχήθηκε πνευματικά και έμελλε να λάβει την κλήση 
από τον Κύριο, αφού ο Ναός και το Εικόνισμά Της αποτελούσαν το πνευματικό του 
καταφύγιο στα παιδικά και νεανικά του χρόνια.
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Η Ιερά Αγρυπνία τελέσθηκε προεξάρχοντος του Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτου Φιλίππου 
Χαμαργιά Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Μητροπόλεως Μεσσηνίας, πλαισιωμένου από 
τον Αρχιμανδρίτη Αλέξιο Αρώνη και τους Πρωτοπρεσβυτέρους Αθανάσιο Σιψά και 
Σωτήριο Ντίμπ, ενώ το Ιερό Αναλόγιο κόσμησε χορός Ιεροψαλτών υπό την 
διεύθυνση του Πρωτοψάλτου κ. Γεωργίου Τσιλίκα.

Προ του πέρατος της Θείας Λειτουργίας και αφού ευλογήθηκαν τα παρατιθέμενα 
κόλλυβα προς τιμήν του Οσίου πατρός ημών Βησσαρίωνος, ο π. Φίλιππος αφού 
ευχαρίστησε τους πολυπληθείς προσκυνητές, τον Δήμαρχο Μεσσήνης κ. Γεώργιο 
Αθανασόπουλο, τους παρόντες Αντιδημάρχους και τους πατέρες που προσήλθαν να 
τιμήσουν την μνήμη του Οσίου Γέροντος, εν συνεχεία αναφέρθηκε στην αρετή της 
αγιότητος σε καιρούς δυσχειμέρους, όπως χαρακτηριστικά είπε “σε ημέρες που 
καταλύονται θέσμια, ιερά και όσια και παραδόσεις αιώνων, σε τέτοιους καιρούς ο 
Θεός μας προβάλλει πρόσωπα αγιότητος όπως ο Όσιος Βησσαρίων ο Αγαθωνίτης, 
ώστε να τα καταστήσει πρότυπα στη ζωή μας. Η ανάδειξη νέων αγίων στην 
Εκκλησία μας αποτελεί σημείο και εχέγγυο ότι ο Θεός δεν μας εγκαταλείπει”, ενώ 
σε άλλο σημείο της ομιλίας του τόνισε ότι “οι άγιοι δεν είναι κατασκευάσματα του 
παρελθόντος, ούτε μουσειακά αντικείμενα του χθες, αλλά είναι το παρόν της ζωής 
της Εκκλησίας μας.”









  


